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ATTENZIONE - 
· Consegnare solo la bella copia.

· Non si può chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno

· I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti
· Utilizza gli stessi nomi indicati sul testo
La documentazione sarà elemento di giudizio, ed in particolare:

· L’ordine e la leggibilità con i quali verranno presentati i diagrammi a blocchi e le altre informazioni

· La descrizione  chiara e puntuale degli identificatori utilizzati

· La corretta strutturazione dei diagrammi a blocchi

Sia dato il seguente tipo di dato:

type PUNTO = ARRAY[1..2] of REAL
che rappresenta un punto in un sistema di assi cartesiani. 

Il primo elemento  rappresenta l’ascissa del punto, il secondo  l’ordinata. 

Ad esempio se P è un punto di coordinate (-3,2) allora verrà implementato con 

il vettore  –3  2

Svolgere i diagrammi a blocchi dei seguenti sottoprogrammi parametrici e senza utilizzare variabili globali:

· LEGGIPUNTO:  leggere le coordinate di un punto

· LEGGI3PUNTI: leggere le coordinate di 3 punti, sfruttando la procedura LEGGIPUNTO

· DIST2PUNTI: calcolare la distanza tra 2 punti 
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· PERIMTRIANG: calcolare il perimetro del triangolo formato da 3 punti

· MAXLATO: determinare la misura del lato più grande  di un triangolo 

· EQUIDISTANTI: dato un vettore di dimensione N costante, contenente le distanze di N  punti da un certo punto P, determinare se vi sono almeno 2 punti equidistanti da P.

Ad esempio: 

5
3
1
8
2.3
3
1.7

Vi sono punti equidistanti  (la distanza 3 si ripete 2 volte)

7
1
3
2.5
0.5
5
2

Non vi sono punti equidistanti (nessuna distanza è ripetuta)

Si scriva il diagramma a blocchi del seguente programma (si richiamino le procedure sopra descritte):

· Dati in input le coordinate dei punti A,B,C si stampino il perimetro del triangolo che si forma e la lunghezza del lato più ampio. Dopo aver chiesto in input le coordinate di N punti si determini se ve ne sono almeno 2 equidistanti dal punto A.

· Si codifichi in PASCAL l’intero programma.
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Sia dato il seguente tipo di dato:

type RETTA = ARRAY[1..3] of REAL

che rappresenta una retta in forma implicita ( a X + b Y + c = 0) in un sistema di assi cartesiani. 

I tre elementi del vettori corrispondono ai 3 coefficienti della retta (cioè a, b, c)
Ad esempio se la retta è 2X – 3Y +1 = 0 allora verrà implementato con 

il vettore  2  -3  1

Svolgere i diagrammi a blocchi dei seguenti sottoprogrammi parametrici e senza richiamare variabili globali:

· LEGGIRETTA:  leggere in input i coefficienti di una retta  implicita

· LEGGI2RETTE:  leggere   in    input    i  coefficienti  di  2  rette  implicite,  sfruttando  il sottoprogramma LEGGIRETTA

· ESPLICITA: calcolare il coefficiente angolare e l’ordinata all’origine di una retta 

· (il coefficiente angolare m = - a / b e l’ordinata all’origine q = - c / b)

· ASSEX: determinare se una retta è l’asse X

· PARALLELENC: determinare se due rette sono parallele, non coincidenti

· (cioè devono avere lo stesso coefficiente angolare, ma diversa ordinata  all’origine)

· TANTERETTE: dato un vettore di dimensione N costante, contenente i coefficienti angolari  di N  rette, determinare se ve ne sono almeno 2 rette parallele.

Ad esempio: 

5
3
1
8
2.3
3
1.7

Vi sono rette parallele  (lo stesso coefficiente angolare, il 3,  si ripete 2 volte)

7
1
3
2.5
0.5
5
2

Non vi sono rette parallele  (nessun coefficiente angolare è ripetuto)

Si scriva il diagramma a blocchi del seguente programma (si richiamino le procedure sopra descritte):

· Dati in input i coefficienti delle rette R,S si stampi, per ognuna di loro, l’equazione in forma esplicita e un messaggio nel caso la retta coincidesse con l’asse X;  si scriva, poi,  se le due rette sono parallele o no. Successivamente si chiedano in input i coefficienti di N rette in forma implicita e si determini se ve ne sono almeno 2 parallele tra loro.

· Si codifichi in PASCAL l’intero programma.
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